
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ  ΚΙΝΗΣΕΙΣ   ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ 
στους   ΟΤΑ 

 
ΣΤΟ  36ο  ΣΥΝΕΔΡΙΟ 3  και 4 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 

ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ  ΜΑΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ  
σε ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  &   ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ  Α.Ε. 

 

ΣΤΗΝ  ΕΛΛΑ∆Α &  ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ   
ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  ΣΑΡΩΝΕΙ  ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 
Η επίθεση στις  κατακτήσεις µας κλιµακώνεται, παίρνοντας γενικευµένο χαρακτήρα. Τίποτα από ότι 
γνωρίσαµε σαν δικαιώµατα το προηγούµενο διάστηµα δεν µένει άθικτο. 
Στην Ελλάδα σήµερα δεν έχουµε απλά µια συνέχεια της αντεργατικής πολιτικής προηγούµενων 
κυβερνήσεων, αλλά µια πολιτική ακραίου νεοφιλελευθερισµού, που προωθεί βαθιές αντιδραστικές 
αλλαγές. Μισθοί-ΣΣΕ- Σταθερή δουλειά-Ασφάλιση-Κοινωνικά ∆ικαιώµατα, ΟΛΑ έχουν µπει στο 
στόχαστρο Κυβέρνησης-Ε.Ε.-κεφαλαίου. 
Ήδη οι δρόµοι γεµίζουν: 
-Από απλήρωτους συµβασιούχους  και τους υπό απόλυση εργαζόµενους των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων 
-Από τους εργάτες των εργοστασίων που κλείνουν 
& το επόµενο διάστηµα θα πληµµυρίζουν: 
-Από τους ανασφάλιστους (STAGE)  των 500 ευρώ και  τους 4ωρίτες, 8µηνίτες & µε ∆ελτίο Παροχής  
-Από τους συνταξιούχους των 500-600 ευρώ 
-Από τη µαθητική - φοιτητική νεολαία που θα πετιέται έξω από τα νέα σχολεία της αγοράς,  
-Από τούς  άνεργους, που θα στριµώχνονται στις ουρές του ΟΑΕ∆ για ένα µεροκάµατο-χαρτζηλίκι… 

                                      Ένας κόσμος ολόκληρος που αγωνιά και 
αγωνίζεται για την επιβίωση του. 

Όσα ζούμε σήμερα, έρχονται από το μέλλον 
που μας προετοιμάζουν. 

Στο χέρι μας να το ανατρέψουμε. 
 
ΟΙ  ΜΙΣΘΟΙ   ΣΥΝΘΛΙΒΟΝΤΑΙ  ΑΝΑΜΕΣΑ 
            Στην ΛΙΤΟΤΗΤΑ τους ΝΕΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ  &  την ΑΚΡΙΒΕΙΑ               
 
Με το νέο προϋπολογισµό λιτότητας, οι µισθοί και οι συντάξεις καθηλώνονται σε επίπεδο φτώχειας, 
ενώ οι εργαζόµενοι είναι και πάλι αυτοί που θα σηκώσουµε τα νέα φορολογικά βάρη. 
 Η φορολογική επιδροµή δεν έχει προηγούµενο. Τα νέα φορολογικά  έσοδα είναι αυξηµένα κατά 6,2 δις. 
ευρώ που θα βγουν από τις τσέπες των εργαζόµενων. 
 Η καθαρή αύξηση του 1,8% στους µισθούς (30 λεπτά αύξηση την ηµέρα),  µας σπρώχνει για δάνεια 
στις τράπεζες, για να αντιµετωπίσουµε τις στοιχειώδεις ανάγκες µας. 
 Η κυβέρνηση µέσα από τον προϋπολογισµό, εξαπολύει πόλεµο σε κάθε εργαζόµενο-άνεργο και 
συνταξιούχο. Έναν ακήρυχτο πόλεµο που επιδιώκεται να καλυφθεί από τις εξελίξεις στο ασφαλιστικό 
και να αφήσει στο απυρόβλητο την εισοδηµατική πολιτική, την φόρο-επιδροµή, τη δραστική µείωση 
των κοινωνικών δαπανών για υγεία-παιδεία. 

Το  αίτημα  για  αυξήσεις στους μισθούς, 
στο ύψος των 1400 ευρώ(με  ενσωμάτωση των  

                    επιδομάτων) στον πρωτοδιόριστο, με αντίστοιχη 
αύξηση σε όλα τα κλιμάκια, γίνεται όσο ποτέ 

άλλοτε επίκαιρο, καθώς η φόρο‐επιδρομή 
και η ακρίβεια εξανεμίζει το εισόδημα μας.  

         



ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ(∆ΗΜΟΙ) ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΕΙΤΑΙ   
                               και    ∆ΕΙΧΝΕΙ ΤΑ ∆ΟΝΤΙΑ ΤΟΥ   
 
Το κράτος αποδοµείται από όποια στοιχεία του προσέδιδαν ορισµένες κοινωνικές λειτουργίες, 
µεταφέροντας τις στους ∆ήµους και από εκεί µέσω των Συµπράξεων ∆. Ι. Τοµέα στους ιδιώτες. 
Σήµερα βρισκόµαστε µπροστά σε µια νέα αντιδραστική τοµή στον διοικητικό µηχανισµό του κράτους, 
που θέλει να  θωρακιστεί ακόµη περισσότερο από τη λαϊκή επίδραση, να γίνει πιο αδιαφανές ανοιχτό 
και υποταγµένο στο κεφάλαιο.  
Οι ∆ήµοι πλέον µέσα από τον νέο ΚΩ∆ΙΚΑ αλλά και τη νέα ∆ιοικητική µεταρρύθµιση 
(ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ 2), ολοκληρώνονται ως φοροµπηχτικοί-ληστρικοί µηχανισµοί που χαρατσώνουν το 
λαό και ποδοπατούν δικαιώµατα των εργαζόµενων. 
Οι ∆ήµαρχοι µάνατζερ επιχειρηµατιών, «πουλάνε» το δηµόσιο χώρο, τα αγαθά και τις υπηρεσίες σε 
κάθε λογής συµφέροντα. Με λεφτά  των µισθοσυντήρητων- των άνεργων- των συνταξιούχων υλοποιούν  
έργα «ανάπλασης» µόνο για την εξυπηρέτηση των ιδιωτών, ενώ οι φτωχογειτονιές ασφυκτιούν από το 
τσιµέντο, τη µόλυνση και την  έλλειψη υποδοµών και ελεύθερων χώρων. 
  Η ανασφάλιστη εργασία που γενικεύεται, η απλήρωτη για µήνες δουλειά, οι µισθοί των 500-600 ευρώ, 
η οµηρία των  ελαστικών σχέσεων εργασίας, οι χιλιάδες απολύσεις που είναι σε εξέλιξη στις ∆ηµοτικές 
Επιχειρήσεις συγκροτούν µιας τεράστιας έκτασης επίθεση, που παραπέµπει σε  πογκρόµ. 

Κράτος και Δήμοι είναι  όψεις του ίδιου νομίσματος. 
     Και αυτό επιβάλλει ενιαίο μέτωπο ενάντια 

στις αντιδραστικές αλλαγές που από κοινού προωθούν. 
 
     Η ΜΑΥΡΗ ΕΛΑΣΤΙΚΗ- ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ   

 & ΟΙ  ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ στις ∆.Ε.
Ο∆ΗΓΟΥΝ  στον  ΜΕΣΑΙΩΝΑ   
 

 
 
 

 
Τα τελευταία 20 χρόνια, ο ∆ηµόσιος Τοµέας µε 
πολιορκητικό κριό τους ΟΤΑ, αποτελεί  πεδίο 
εφαρµογής των νέων εργασιακών σχέσεων σαν  
απάντηση στις αναδιαρθρώσεις του Ιδιωτικού 
Τοµέα που  απαιτεί ολοένα και  
 «λιγότερο» κράτος, κατάργηση της σταθερής 
δουλειάς-των συλλογικών συµβάσεων και την 
απελευθέρωση των απολύσεων.  Χρόνο το 
χρόνο  η µόνιµη σταθερή δουλειά  
συρρικνώνεται γιατί αποτελεί «εµπόδιο» στη 
µεγιστοποίηση των κερδών τους.

Οι  ανατροπές  των εργασιακών σχέσεων,  περνούν µέσα από µια συνολική αλλαγή των σχέσεων 
εργασίας & στο ∆ηµόσιο.Οι κυβερνήσεις διαχρονικά και οι ∆ήµαρχοι όλου του κοινοβουλευτικού 
φάσµατος διαµόρφωσαν ένα εφιαλτικό τοπίο για χιλιάδες εργαζόµενους.  

 Εργαζόµενοι µε 2µηνα, µε 4ωρο, ωροµίσθιοι, µε συµβάσεις έργου(ΤΕΒΕ), 8µηνα, µε stage,   
κακοπληρωµένοι & ανασφάλιστοι.  

   Μέσα από την ίδρυση πληθώρας Εταιρειών και ∆ηµοτικών επιχειρήσεων, χιλιάδες εργαζόµενοι 
ζουν τη ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ και τον ΕΦΙΑΛΤΗ της ΑΠΟΛΥΣΗΣ. 

 Ήδη το Π.∆. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ πέταξε χιλιάδες συµβασιούχους στην ανεργία, 
 Ο νέος Κώδικας των ΟΤΑ, οδηγεί µέσω της «ανασυγκρότησης» των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων 
σε εκατοντάδες απολύσεις σήµερα, χωρίς να είναι γνωστός ο τελικός αριθµός για το επόµενο 
διάστηµα µέχρι το τέλος του 2008. 

  χωρίς διαχωρισμούς μόνιμοι‐έκτακτοι, να βάλουμε στις σημαίες του αγώνα:   
 

                                                                           Την μονιμοποίηση   των συμβασιούχων    
Την ενιαία σχέση εργασίας, την ίση αμοιβή και δικαιώματα  
Το κλείσιμο και την  μεταφορά των αρμοδιοτήτων των Δ.Ε    

  με την ταυτόχρονη μετάταξη όλου του προσωπικού στους ΟΤΑ.
  



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ:   ΑΓΩΝΑΣ µέχρι τη ΝΙΚΗ   ή                                                
                                       ∆ΟΥΛΕΙΑ µέχρι το ΘΑΝΑΤΟ  
 
Πριν στεγνώσει το µελάνι των προεκλογικών υποσχέσεων ότι δεν… θα θιγούν τα όρια ηλικίας, δεν… 
θα µειωθούν οι συντάξεις και δεν… θα ανέβουν οι εισφορές, η κυβέρνηση σήµανε  επίθεση.  

 οι εισφορές ήδη ανέβηκαν, στα µουλωχτά κατά 10 ευρώ, 
 οι συντάξεις µειώνονται από 1-1-2008: 

 µε τη σταδιακή µείωση του ποσοστού αναπλήρωσης (από 80% σε 70%), 
   µε την αλλαγή του τρόπου υπολογισµού µε βάση την τελευταία 5ετία 

 τα όρια ηλικίας τραβούν  την ανηφόρα, 
 Κατά 5-17 έτη  σε ειδικές κατηγορίες µε πρώτο στόχο τις γυναίκες και τα Βαρέα-ΙΚΑ 
  τα 37 χρόνια χωρίς όριο ηλικίας αυξάνονται στα 39-40 και βλέπουµε.. 
  τα 35 χρόνια χωρίς όριο ηλικίας(για τους πριν το ΄82 διορισµένους) καταργούνται 
  η 35ετία στα 58(για τους µεταξύ 82-92) πετάει στα 60,  

 
   ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ και ΟΙ  ΕΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΩΝ 

                          ∆ΕΝ ΣΤΟΧΕΥΟΥΝ.. ΝΑ ΣΩΣΟΥΝ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ 
    

Το κράτος όχι µόνο δεν εκπληρώνει τις 
υποχρεώσεις του προς τα ΤΑΜΕΙΑ( ήδη Κράτος 
και  εργοδοσία χρωστάνε 8,3  &  7,2 δις ευρώ 
αντίστοιχα) αλλά χαρίζει και τις εισφορές µας 
,µέσω  του τζόγου του χρηµατιστηρίου σε 
µεγαλοεπιχειρηµατίες. Με το σχέδιο ενοποίησης 
και την ισοπέδωση προς τα κάτω, επιδιώκουν να 
βάλουν χέρι στα αποθεµατικά ,ολοκληρώνοντας 
την ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ, σε ότι απέµεινε από 
το 1950  µε τις άτοκες καταθέσεις, την αφαίµαξη   
µε το τζογάρισµα στο χρηµατιστήριο και  την 
κλοπή των δοµηµένων οµολόγων. 
Η συναίνεση των εκπροσώπων ΓΣΕΕ-Α∆Ε∆Υ σε 
αυτή την κλοπή, θα στιγµατίζει για χρόνια την 
ηγεσία του συνδικαλιστικού κινήµατος. 
 
ΤΟ  ΝΕΟ  ΜΟΝΤΕΛΟ : ΟΣΑ ΒΑΖΕΙΣ…   
ΤΟΣΑ    ΘΑ ΠΑΙΡΝΕΙΣ..  
 

 Οι νέες εισφορές, οι συντάξεις πείνας, τα   
επιπλέον χρόνια δουλειάς, οι  ενοποιήσεις  

δεν θέλουν να «σώσουν» τα ταμεία,  
 μεγαλώνουν τη ληστεία των κόπων και 

του ιδρώτα    μιας ολόκληρης ζωής.

 Με άδεια λοιπόν  Ταµεία θα οδηγηθούµε  σε ένα  νέο µοντέλο ,µε  την οριστική µετατροπή του 
αναδιανεµητικού χαρακτήρα της Κοινωνικής ασφάλισης σε πλήρως κεφαλαιοποιητικη  
Με το νέο µοντέλο,  δεν µας λένε πόσοι περιπλανώµενοι της µαύρης εργασίας, άνεργοι, 4ωρίτες µε  
400-500 ευρώ το µήνα , θα µπορούν να έχουν  προϋποθέσεις Σύνταξης . 
 ∆εν µας λένε ποιοι από τα προγράµµατα stage και την ανασφάλιστη κακοπληρωµένη εργασία, θα 
µπορούν να πληρώνουν τα συµβόλαια του νέου µοντέλου των Ασφαλιστικών εταιρειών.  
                                                                      Το νέο μοντέλο, θέλει να μας μετατρέψει 

 από αποδέκτες της Κοινωνικής Ασφάλισης 
 σε «καταναλωτές ασφάλισης», 

 ανάλογα  με το  πόσο αντέχει η τσέπη μας. 
 

 ΤΙ ΚΡΥΒΕΤΑΙ ΠΙΣΩ από την  ΑΠΑΤΗ ΤΟΥ ∆ΙΑΛΟΓΟΥ   
Πίσω  από τους δήθεν  «διαλόγους», τις επιτροπές   των τεχνοκρατών  της εξουσίας , κρύβεται  η ΙΕΡΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ Κυβέρνησης-Εργοδοσίας που θέλει ΝΑ  ΑΡΠΑΞΕΙ,  µέρος του  µισθού µας , που ∆ΕΝ ΤΟΥΣ 
ΑΝΗΚΕΙ . 
 Η  ΑΣΦΑΛΙΣΗ, οι υπηρεσίες υγείας-πρόνοιας, αποτελούν ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ µισθό κάθε εργαζόµενου 
ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΠΛΗΡΩΤΟ-κλεµµένο τµήµα του µισθού µας, που παρακρατούν κράτος και εργοδότες. 
 Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΗ είναι ∆ΙΚΑΙΩΜΑ µας, δεν είναι ούτε  φιλανθρωπία-ούτε «παροχή» τους.



Συνάδελφοι, αντιπρόσωποι του  36ου  συνεδρίου, 
 

  Από το προηγούµενο Συνέδριο(ΜΑΙΟΣ 2006) µέχρι σήµερα, τα προβλήµατα των εργαζόµενων 
του κλάδου, οξύνθηκαν. Μια σειρά αιτήµατα αιχµής παραµένουν  εγκλωβισµένα, µεταξύ της 
αντεργατικής κυβερνητικής πολιτικής και της συναίνεσης και του προσανατολισµού της ηγεσίας 
της Οµοσπονδίας.  

 Ο εµπαιγµός για την ένταξη στα ΒΑΕ, όχι µόνο συνεχίστηκε, αλλά σήµερα επιδιώκεται να 
λυθεί µε αποκλεισµούς ειδικοτήτων, µε αναδροµικά χαράτσια, µε επιπρόσθετες εισφορές που 
επιβαρύνουν τους συναδέλφους. 

  ΟΙ ελαστικές µορφές απασχόλησης  διογκώθηκαν και όλοι οι ∆ήµαρχοι χωρίς εξαίρεση , 
προσλαµβάνουν χιλιάδες εργαζόµενους, µε ∆.Π.Υ. (µόνο στο ∆.Αθήνας, 2.400 µε ΤΕΒΕ), 
ανασφάλιστους µε  STAGE(πάνω από 8.000), που µαζί µε τους 4ωρίτες, τα 8µηνα και τα 
2µηνα, χτυπούν ∆ικαιώµατα και  τη ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑ.  

 Οι εξελίξεις µε την ανασυγκρότηση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων (βάσει του νέου Κώδικα), 
οδηγεί σε χιλιάδες απολύσεις, χωρίς να διασφαλίζεται η δουλειά ακόµα και όσων έχουν τις 
προϋποθέσεις να περάσουν στους ∆ήµους. 

 Η ανισότητα στην αµοιβή  , µε τους µισθούς των 500 ευρώ παραµένει, για να δείχνει την άγρια 
εκµετάλλευση κράτους και ∆ηµάρχων, αλλά και την βαθιά αταραξία της ηγεσίας της 
Οµοσπονδίας. Η ΣΣΕ συνεχίζει να υπογράφεται χωρίς να περιλαµβάνει το σύνολο των 
εργαζόµενων του κλάδου. 

 Το νέο µισθολόγιο που είχε εξαγγείλει ο Καραµανλής από το 2004, παραµένει  στοιχειωµένο, 
γιατί υπονοµεύεται η διεκδίκηση του από την τακτική που ακολουθεί κάθε χρόνο  η ηγεσία της 
Οµοσπονδίας, µε την επιδοµατολογία.  

 
Συνάδελφοι  
Για ακόµα µια φορά & φέτος, µε την ευθύνη των ΠΑΣΚΕ-∆ΑΚΕ, έκλεισε µια εξαγγελθείσα 
ΑΠΕΡΓΙΑ, νύχτα και εν κρυπτώ, 1 ώρα µόλις πριν ξεκινήσει, χωρίς να λυθεί κανένα από τα σοβαρά 
αιτήµατα του κλάδου.  
Οι εργαζόµενοι δεν έχουµε πολλές επιλογές. Η συντονισµένη  αγωνιστική δράση είναι µονόδροµος, 
αλλά δεν φτάνει µόνο αυτό. Χρειάζεται ο Πανελλαδικός συντονισµός όλων των εργαζόµενων ενάντια 
στην επέλαση του νεοφιλελευθερισµού, µε κύριο στόχο όχι µόνο την υπεράσπιση των δικαιωµάτων µας, 
αλλά και την διεύρυνση τους. 
Όλοι µας µόνιµοι και έκτακτοι, οι νέοι εργαζόµενοι των 500 ευρώ,  οι ανασφάλιστοι και οι εργαζόµενοι 
στις ∆.Ε., πρέπει να βρεθούµε χέρι-χέρι µε κοινούς στόχους. 
 
Μέσα από το Συνέδριο µας , πρέπει να αποφασίσουµε 

 
 Για την ένταξη στα ΒΑΕ, όλων των ειδικοτήτων του κλάδου, µε µείωση των 
χρόνων για σύνταξη, χωρίς αποκλεισµούς και επιπρόσθετα χαράτσια, ούτε 
µείωση των συντάξιµων αποδοχών.  

 Για Μονιµοποίηση των συµβασιούχων και κατάργηση του θεσµού των 
εκτάκτων,  

 Για την µετάταξη όλων των εργαζόµενων των ∆.Ε.  στους ∆ήµους και το 
κλείσιµο των ∆.Ε. 

 Για την εφαρµογή της ΣΣΕ για όλους  
 Για ένα νέο µισθολόγιο  µε βασικό µισθό του νεοεισερχόµενου στο ύψος των 
1400 ευρώ. 

 
Το κατά πόσο   θα αποδεχτούμε  την επίθεση που εξελίσσεται 

ή θα ορθώσουμε  πύργους αντίστασης, 
αυτό  είναι ένα ερώτημα, 

που μένει να απαντηθεί στους δρόμους , στις διαδηλώσεις και τις απεργίες 
 

Αθήνα, Δεκέμβρης  2007 
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